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ЗАСТОСУВАННЯ КОНЦЕПЦІЇ РЕЗИЛЬЄНТНОСТІ ДЛЯ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФУНКЦІОНУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ 

АГРОПРОДОВОЛЬЧОЇ СФЕРИ У ПОВОЄННИЙ ПЕРІОД 

Повномасштабне вторгнення в Україну, наслідками якого є руйнування, 

збитки та втрати у поєднанні з довоєнними проблемами незбалансованого, 

ресурсовитратного господарювання, все нагальніше визначають необхідність 

у радикальному перегляді стратегій і пріоритетів соціально-економічного 

розвитку економіки в цілому та агропродовольчої сфери, зокрема.  

За роки незалежності відбулося фокусування на ресурсно-сировинній та 

напівфабрикатній (із незначним ступенем обробки сировини) експортній 

орієнтації економіки, у тому числі в агровиробництві та переробці 

сільськогосподарської продукції, наслідками якого стало падіння 

виробництва, порушення замкнутих циклів низки галузей тощо. Водночас, 

увага послаблювалася до забезпечення стратегічних пріоритетів 
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інноваційного розвитку та диверсифікації наукоємної економіки, 

прогнозування та реалізації програм кадрового забезпечення, мотивації 

працівників, державних службовців, підприємців тощо. 

Наслідками військових дій вже є руйнація традиційної спеціалізації 

України, погіршення матеріально-технічного забезпечення господарської 

діяльності підприємств, порушення логістичних схем ресурсопостачання і 

транзиту продукції, втрату вагомої частини ринків збуту тощо. 

В економічній науці концепція резильєнтності є відносно новою. 

Дефініція «резильєнтність» використовується у різних сферах діяльності й 

напрямах наукових досліджень. Спочатку термін застосовувався у фізиці (в 

прямому значенні: здатність матеріалів відновлювати свою форму після 

деформації). У психології резильєнтність означає здатність людини 

протистояти стресу (життєстійкість особистості). У минулому столітті термін 

«резильєнтність» почав широко використовуватися у медицині, психології та 

екології, а за останні кілька десятиліть також значно поширився в 

економічних, соціальних і політичних дослідженнях. Що пояснюється 

зростанням нестабільності політичних систем, глобальним масштабом 

фінансових криз, зростанням ризиків стихійних лих і глобальних змін клімату 

тощо. Таким чином, концепція резильєнтності сьогодні має 

міждисциплінарний характер. 

У широкому розумінні резильєнтність будь-якої системи є сукупністю 

таких рис як здатність до абсорбції ризику, адаптації та відновлення [3].  

Здатність до поглинання небезпеки означає можливість системи 

нівелювати ризик, тобто протистояти ударам. Адаптивність – це здатність 

системи змінюватися, щоб пристосуватися до нових умов і вимог середовища. 

У свою чергу, функція відновлення є функцією, за допомогою якої система 

приходити до балансу. 

Так, дослідники виділили такі вимоги до економічних систем, яким 

притаманна резильєнтність [1]: 

 можливість поглинати збурення при збереженні функціональних 

можливостей системи; 

 здатність системи до самоорганізації, включаючи створення і 

підтримку соціальних інститутів, мереж; 

 схильність системи до навчання та інноваційності у відповідь на 

шокові збурення.  
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Очевидно, що концепція резильєнтності підприємств є надзвичайно 

актуальною, а післявоєнний період відродження має супроводжуватиметься 

активними заходами з пошуку механізмів, а також заходами щодо 

пом’якшення та нівелювання втрат від військових дій для вітчизняної 

економіки. Серед пріоритетних завдань визначимо необхідність у динамічній 

активізації господарської та інвестиційної діяльності, підвищення 

конкурентоспроможності України, розширення географії збуту готової 

продукції і послуг тощо. 
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ОЦІНЮВАННЯ ЯКОСТІ ПРОДУКЦІЇ ЯК СКЛАДОВА 

МАРКЕТИНГОВОГО АУДИТУ АГРАРНОГО ПІДПРИЄМСТВА 

У маркетингу товар сприймається як комплекс відчутних та невідчутних 

властивостей, тому головна ідея маркетингу продавати не товар як такий, а 

продавати засіб вирішення споживчих проблем. 

Маркетингова товарна політика представляє собою комплекс заходів, у 

рамках якого один або кілька товарів використовуються як основні 

інструменти досягнення цілей підприємства. Аудит маркетингової товарної 

політики вимагає знань ринкової адекватності продуктів, якості товарів, 


